

бронгах, его страданиями и смертью пользовались такие типы, как Богаевский, которому дорого не Казачество, а личное материальное положение и карьера. Неужели люди все оподлились до того, что казакам не на ком остановить своего выбора, как на человеке честном и преданном своему родному Казачеству, который мог бы возглавить и направить его по правильному пути, внутив ему то идеи, о которых говорятся представителями Вольного Казачества? Чистая, благородная идея, но от страшно подумать - не ковыляет ли и на этих, сейчас чистых, благородных людях очарование власти такого, как и на Богаевского???? Подчеркнутов подлиннике)...

...Ночь члены Сибирского Круга Р.П.Л. не поступили с Богаевским в свое время также, как поступила Кубанская Рада с Филимоновым?? Их, конечно, не знаем, в каком положении было дело тогда, потому что мы были и есть люди маленькие, простые казаки, которых в то время не было времени заниматься политикой - мы работали на другом поле деятельности, на поле брани. Но все же нам кажется, что ген. Богаевский, как выборный Атаман, должен был находиться под строгим контролем, хотя бы в вопросах личного распоряжения войсковой казной. Конечно, эти люди... (неразборчиво) и не знаем, как обстояло дело и поэтому хотелось бы знать немного всестороннее что касается этого вопроса. Единственное, что мы знаем положительно это то, что Казачество было истязаемо, ощегано, поругано, обворовано и брошено в пропасть где и до сих извивается от зла. Печальнейшее всего то, что между эти доставляют казакам не только наши русские бары, а то, что над ними издевались и издевается казаки же, выбраные самим Казачеством возводяльть и управлять судьбою его. Но этому и естественно в чувствах казака подозрительное недоверие и критический взгляд на все... Странные мысли возникают в голове под влиянием тяжести положения казачьего дела и безнадежности отрясти прах ног своих от наших минувших соотечественников, петербургских мальчиков, которые стали неносимо действовать из нервов казака... Спасибо вольным казакам за их „Ответы ген. Богаевскому“. Только в этих „Ответах“ мы настолько кристально-чистую казачью мысль, которая дала нам духную пищу. Будем молить Бога и надеяться на исполнение и приведение в жизнь этих светлых идей тех золотых казаков, которые бросили их (идей) в тоскующую душу казаков, что ободрили и вили веру в наболевшую казачью душу. Слава им!! Пока есть еще порох в пороховницах, и пока еще есть такие казаки во век не ослабнет казачья сила. А в своем временном несчастьи будет только зачалиться и, Бог даст, придет время, когда задросат ненавидители Казачества перед лицом и славой его... Пусть удесятеются их силы. Дай Бог им вести верных своих единомышленников в светлому, славному будущему Казачества... Когда Казако об'единится, не будет силы которая могла бы противостоять нашей, ибо за Казачеством правда!...

Донские казаки Г.ДОРОШЕВ, ПОРЧОВ.

ОБО ВСЕМ ПО МИМОГУ.

Самым живогрепещущим вопросом дня мировой политики стали результаты недавно состоявшихся выборов в немецкий рейхstag. Эти выборы показали, в какой опасной степени близости находится Европа от „порохового погреба“, который может легко взорваться. На выборах этих большую победу одержали национал-социалисты с Гитлером во главе, получившие 107 мест в рейхстаге (в прошлом рейхстаге только 13) также увеличили число своих депутатов коммунисты. Победили крайне партии. Цель коммунистов „взорвать весь мир“, „зажечь мировой пожар“ всем известна. О целых национал-социалистов свидетельствуют заявления их лидера Гитлера, который требует пересмотра Версальского договора, собирается заключать союзы со всеми врагами Франции.

Выборы в Германии в левой печати получили название „Черное воскресение“ (выборы происходили в воскресенье). Результаты выборов потревожили весь мир, особенно, конечно, сильно встревожили Францию. О серьезности этой тревоги свидетельствуют заявления, сделанные в заседании Лиги Наций Брианом, этим соврменным гламуром мира всего мира:..., я не могу забыть, что в момент, когда здесь я произнесил слова о согласии и сотрудничестве, из уст донеслись до нас крики неистовости и смерти. Можно ли их не слышать? Можно ли им не придавать значения?“.

А премьер министр французского правительства Гарнье-Местрел, после германских выборов, с большой политической речью, с тем необходиимы заявить (правда в очень осторожных формах), что мы стремимся к миру, но вместе с тем мы также готовы и к другому.

Быть уже и пророки, предсказывавшие, что из далес как через три-четыре года неизбежно вспыхнет война. Даже производят примерное разделение государств в будущей войне. Но всех страшит узас будущей будущей „химической“ войны. О размерах этого возможного узаса можно судить по одному: тому, что, по уверению ученых, для разрушения такого большого города, как, скажем, Париж, потребуется всего пол часа!

„Советский дэйлиинг“, „советская бросовая торговля“ — такими заголовками, сообщениями пестрит газеты. Это обстоятельство — безудержный вывоз советского зерна и леса на мировой рынок — сильно встревожило мир. Цель большевиков — разлагать мир, всюду вносить смуту. Для этого они решились, отрывая у голодающего населения, вывозить зерно и лес, сбросить их на мировой рынок ниже себестоимости („недобросовестная конкуренция“), лишь бы доказать „мировому рабочему классу“ богатство и благоденствие рабочего класса в СССР. В силу терпимости „буруяющей мира“, большевики настолько обнаглели, что, вывозя и бросая за бесценок на мировой рынке последний хлеб, отнятый у голодающего населения, они вместе с тем обращаются к американцам с просьбой об оказании помощи голодающему населению СССР, по примеру АРА.

Клие вонду раздаются протести против подобного наглого образа действий большевиков, но, к сожалению, ищется много и их защитников.

Выдающийся французский политический деятель Жан Советский торговлю скандализировал так: „дели большевиков двоякое: добывать валюту, необходимую для осуществления программы безоглядной индустриализации и — а это главное — дезорганизовать мировое экономическое положение, обострить безработицу, разрушить деревню и удобряя таким образом почву для социального брожения“.

В Праге недавно произошли жуткие демонстрации, направленные против немцев. Началось с того, что публика жутко протестовала против немецкого фильма, медвежего в одном из Пражских кино. Этот протест затем вышел на улицу, перекинув на страницы печати. Демонстранты разбивали окна немецких торговых домов, редакции одной чешской газеты. Происходили уличные столкновения с полицией.

В Польше распущен Сейм. Новые выборы в Сейм назначены на 16 ноября. Все партии усиленно готовятся к выборам.

Недавно большевики расстреляли 48 проф.- „спецов“ за „вредительство“. Несчастные ученые, с самого начала не за страх, а за совесть служившие большевикам в деле восстановления хозяйственной жизни страны, лвились клянчить отпущения за неудачами „пятилетки в четыре года“, пали мертвом возобновившегося местного красного террора. Эти бессудные расстрелы ни в чем неповинных ученых произвели удручающее впечатление на культурный мир и вызвали волну протестов против большевиков. Но, к несчастью, в культурном мире имеются „архи-культурные“ люди, одобряющие „твёрдость и силу совесткой дисциплины“.

Калмыцкая эмиграция живо заинтересована вопросом колонизации земли в Новом Калмыцком. В настоящее время число калмыков, желающих переселиться за Окейн и заселенных при Казачьем колонизационном Комитете в Праге, через члена Комитета Сами Балыкова доходит до 250 человек, разных возрастов и разных станиц.

По сведениям, поступившим от Уполномоченного Наз. Мол. Мин. инж. В.И. Терещенко, переговоры о колонизации продолжаются. Сейчас идут переговоры об организациии, бывшей калмыцкой СССР, о предоставлении ей земель в Новом Калмыцком.

банка,ющего финансировать это переселенческое дело. Мих.Терещенко предполагает вторичную поездку на предполагаемую для колонизации земли для осмотра ее с представителями заинтересованных финансовых кругов. За течением этих переговоров интересующиеся могут следить по очередным номерам журнала „Вольное Казачество“, куда приходят информации от инж.Терещенко.

— В сентябре с.г. в Чехословакии окончил высшую сельскохозяйственную академию казак-калмык Новоб-Алексеевской станицы. Исаев предлагал продолжить свое образование, поступив в Ветеринарный Институт, но, к сожалению, это ему не удалось.

— В одном из лучших чешских футбольных команд — спортивного клуба „Спарта“ с громким успехом выступает калмык, студент Медицинского факультета Пражского университета, А.В.Уланов. Часто чешские газеты дают о нем восторженные отзывы.

— Известные калмыцкие джигиты, Сарик Ремилев и Салха Ульянов, с успехом продолжают джигитовать — первый по Швейцарии, второй по Чехии в составе калмыцких команд. Нечто Ульянова является формирование чисто калмыцкой команды джигитов с применением добавки и джигитовки выездки лошадей-неук и архангельское искусство, но за неимением средств ему это не удается. Ремилев, после материально успешного сезона, возвращается в Бельгию.

Самый молодой джигит, лучший исходник в команде Лященко выезжает в конце октября с командой в Испанию, после удачных гастролей по Франции.

— До сего времени оторванные от всех калмыцких труни живут в Польше пять-шесть калмыков. Один из них полный инвалид, В.Чусов, Блесовской станицы, живет на пособии правительства, которое далеко недостаточно. Ему приходится прирабатывать вышивкой гардин, но эта работа испортит ему зрение и он со страхом думает ото часа, когда он не в состоянии будет делать эту работу.

— Человек, недавно перебравшийся из Кубани в Польшу, рассказывает, что в этом году много калмыков и татар выслано большевиками в Сибирь на поселение, а земли их заняты пришлыми переселенцами. Всобще в России сейчас происходит насильственное смешение народов, путем переселений. Это новый способ денационализации нельзя не признать дьявольским.

— Уехавший в Аргентину агроном Дренден Бурульдумов благополучно доехал и хорошо устроился по своей специальности при правительственною опытной поле. Это лишний раз показывает, что ищущий да находит и что если он, боясь дальнего пути, сидел бы здесь, то в лучшем случае работал бы на фабрике машинами и получившее образование помимо бы прахом. Дай Бог успеха смелому нашему собрату.

— В этом году, под влиянием тщетной работы и условий фабричной жизни заболел нервным расстройством катык Денисовской станицы Фридрих Антонин и вот уже несколько месяцев лежит в санатории для душевно-больных. Протяжно уже 4-5 мес. У него имеется старуха с двумя малолетними детьми, о которых заботится брат его жены старик Меля. Калмыки, живущие в Еуроне, два раза собирали между собой деньги для оказания помощи его нуждающейся семье. Калмыки из Понтлара, во главе с Водат Михалиновым, тоже прислали деньги, собранные между собой. В общей сумме помощь достигла больше тысячи франков. Антонин еще из больницы не вышел, но в состоянии его здоровья налаживается улучшение.

— В этом году Пражскую русскую реальную гимназию окончили три юноши-калмыки: Мирма Шиханов, Денисовской станицы, Александр Уланов, Ново-Алексеевской станицы, Яник Бакбузов, Блесовской станицы. Первый из них поступил в Страховую школу в Праге, второй — на медицинский факультет Пражского университета, а последний —

В этом году в Пражскую гимназию поступили четверо детей, в том числе две девочки: Балнова и Нереборова. Три мальчика из Сербии не приняты в гимназию, как приехавшие без разрешения на поступление.

ЭМИГРАНТСКАЯ ПРЕССА: „НЕЗАВИСИМЫЙ КАВКАЗ“ № 3, август 1930 г., Париж.

Это - орган кавказских национальных партий, проповедующих идеи Кавказской конфедерации. Безспорно, что разобщенность кавказских народов в деле защиты своей свободы служила главной причиной всех неудач в прошлом и на эту слабость кавказцев, на непонимании общности интересов, на силу национальных и племенных симагогонизмов, на неумении внешней опасности приспособствовать силы и средства единого организованного Кавказа рассчитывали и рассчитывают и те, кому освобождение Кавказа - потеря хемчуга. Истота сказать, указанные недостатки есть особенности не только кавказцев, но и вообще всех тех народов, которые там или иначе разновременно попали под власть России.

После ряда кровавых неудач и показательных жизненных уроков, общественные деятели, группирующиеся вокруг „Независимого Кавказа“, наконец, стали на правильный путь для достижения цели освобождения Кавказа.

В истории освободительного движения на Кавказе, появление „Н.К.“ безусловно явится важным этапом на путях к успеху.

Кроме правильности своего направления, журнал значителен и по содержанию. В этом номере есть и печальное и радостное. Смерть вождя грузинской освободительной борьбы Чалокашвили, который вот уже в третьем поколении продолжал возглавление национального движения, безусловно есть очень печальный факт. Совместное празднование представителей Горцев, Армении, Азербайджана и Грузии 12-го годовщины об'явления их независимости есть отрадный факт. Мало минута хороший мозгинг, но надо думать и о применении его на практике. Это совместное празднование, по моему, есть первый пробный камень. Надо признать, что результат прекрасен.

Как пахуч и красив букет, составленный из разнообразных цветов, так и на этом вечере было красивое сочетание мыслей и слов представителей разных народов, созидающих единство жизненных интересов и общность судьбы.

Речи Али-Нордан-бека Тобчибами, Асланина, Гайдара Воммате, Асатиских разумно дополняя и украшая друг друга, в сцепленном виде производят солидное впечатление. Характерна и речь и украинца Еремеева, указавшего на неизбежность союза между Черноморскими державами - Кавказской конфедерацией и Украиной; это, конечно, не плохо, но только в таких случаях нужно помнить, что между ними лежит Казакия, тоже желающая жить. Соединение в сопре трех рук будет лучше и крепче, чем две руки, протянутые через Казакию. Союз Кавказской конфедерации, единой Казакии и Украины, по нашему, вот наиболее верное обеспечение нашей общей свободы от насаждательства из вне.

В разбираемом журнале есть интересные статьи Тамбия Бленкоти, Йоцова, Амирэдзиби, Вачнадзе и др. В общем журнал солиден и содержателен.

САЛМА БАЛЫКОВ.

Редакция „К.В.“ в последнюю минуту получила сообщение от члена „Даевчего Колонизационного Комитета С.Балышова о том, что переговоры, ведущиеся ими с Торецким по колонизации казаками земли в Техасе благополучно окончены и что, вероятно, в скором времени состоится союз Казачьим Колонизационным Комитетом совещанием и отправка делегации в Америку для осмотра земель. Подробности условий будут в ближайшем номере „Вольного Казачества“. Калмыки, желающие записаться или получить справки, могут обращаться к члену Комитета от калмыков С.Балышову.